

# 珠江学院工作月报

〔2020〕 第 4 期

(总第 72 期)

主编：珠江学院办公室

2020 年 6 月 30 日

---

## 【教育教学】

我院在 2019 天津市高校大学生公益广告设计大赛中荣获佳绩

在由天津市教育委员会主办的 2019 年天津市高校“追梦新时代、奋斗新天津”大学生公益广告设计大赛中，我院经济学院杨明岩、陈丽云、王尧、杨子慧、蔡雪影同学主创，团委李少君老师指导的视频作品《垃圾分类，减少浪费》获得三等奖，学院被授予“优秀组织单位”荣誉称号。

我院进行第四批课程改造与建设项目第二次阶段性检查

2020 年 6 月 3 日，我院组织召开了第四批课程改造与建设项目第二次阶段性检查工作会议。本次会议及时掌握了第四批

课程改造与建设项目的进展情况，加强了沟通交流，达到了以查促建的作用，有效推动了课程改造与建设项目工作顺利进行。

### **管理学院召开 2020 年重点工作中期推动暨新书导读分享会**

2020 年 6 月 3 日，管理学院以网络会议的形式召开了 2020 年重点工作中期推动暨新书导读分享会。会上，管理学院院领导围绕疫情防控期如何推动和做好 2020 学年的工作任务进行了重点解读。张院长表示管理学院在疫情期在线教学取得了可圈可点的初步成果，各项工作也有条不紊顺利进行，目前要积极组织学生“六项能力”提升上下功夫，在积极参加创新创业竞赛活动上显成效。同时，在推行“教学质量年”系列活动方面要组织好“三全”活动，并将继续办好管理学院“三会”以聚全院之力打造珠江商学品牌。

### **我院特聘客座教授逢锦聚先生与我院教师座谈**

2020 年 6 月 10 日，教育部高等学校思想政治理论课教学指导委员会主任委员、国务院学位委员会学科评议组召集人、特聘客座教授逢锦聚先生与我院教师进行了座谈交流。此次座谈会，搭建了专家学者与我院教师交流的良好平台，逢锦聚教授提出的宝贵意见和建议对我院教师的成长与进步发挥了重要的促进作用。

### **心理健康教育中心举办学生心理危机识别讲座**

2020年6月11日,心理健康教育中心特邀天津大学心理健康教育中心副主任安莉老师为辅导员、班主任进行《大学生常见心理危机的识别与处理》的讲座。讲座中,安莉老师首先介绍了心理危机的含义及分类,并用“断崖漂流模型”清晰地展示了心理危机群体不同阶段的状态,随后讲解了其风险评估及早期干预的方法,最后传授了CAMS的基本理论及操作要领,帮助学生工作的一线教师能够在第一时间给予心理危机学生以支持和稳定。

### **人文学院英语专业学生在翻译比赛中喜获佳绩**

2020年3月19日至4月30日,CATTI最美译文PLUS版挑战大赛以线上方式如期举行。人文学院英语1728班方丁媛荣获一等奖;英语1830班张慧琳等荣获二等奖;英语1931班于凡等荣获三等奖;英语辅修班级的高艳等荣获三等奖。

### **国贸系荣获第九届POCIB全国外贸从业能力大赛一等奖**

2020年6月18日,我院国贸系在第九届POCIB全国外贸从业能力大赛再创佳绩,获团体一等奖。参赛团队的20名成员有15人获得个人单项奖,其中一等奖6人,二等奖3人,三等奖6人。

## 特聘客座教授为师生作学术讲座

2020年6月16日-24日，厦门大学教授、博士生导师，我院特聘客座教授吴世农先生为我院师生做了题为“企业商业模式的分析与评价——基于财务管理理论与方法的研究”的学术讲座。天津财经大学教授、博士生导师，我院特聘客座教授肖红叶先生为我院师生做了题为“经济学理论中的概率统计逻辑”的学术讲座。厦门大学教授、博士生导师，我院特聘客座教授吴世农先生为我院师生做了题为“企业财务分析——现状、问题、改进与发展趋势”的学术讲座。北京师范大学博士生导师、长江学者特聘教授、我院特聘客座教授邱东先生为我院师生作了题为“指标甄别：国势与大国竞争格局研判”的学术讲座。中国人民大学博士生导师、国务院特殊津贴专家、长江学者特聘教授、我院特聘客座教授张杰先生为我院师生作了题为《经济增长奇迹的“中国秘方”——兼议应对疫情冲击的政策选择》的学术讲座。

## 第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛院赛成功举办

2020年6月19日，第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛院赛在线上成功举办，我院创新创业专家委员会专家、天津市人力资源与社会保障局创业导师、合生商管集团培训总经理出席并担任本次大赛评委。中国国际“互联网+”创新

创业大赛作为国内影响力最大的大学生赛事，已成为各大高校展示成果，交流经验，锻炼人才的重要平台。我院一直积极贯彻落实教育部创新创业教育改革精神，旨在通过大赛发掘更优秀的人才，培育更优秀的项目，打造学创结合、敢闯会创的学院创新创业氛围。

### **我院在天津市首届“新道杯”财务大数据分析大赛中荣获佳绩**

2020年6月23日，我院管理学院会计学系的两支代表队在天津市首届“新道杯”财务大数据分析比赛均荣获团队一等奖，本次比赛锻炼了学生“理论+实践”财务大数据搜集和分析能力，展现了我院学生风采，彰显了我院应用型人才培养和建设理念。

### **【学工信息】**

#### **学工部举行2016级学生教导队队员座谈会**

2020年6月9日，我院2016级学生教导队退队队员座谈会在弘毅楼301会议室举行。会上，学生教导队退队同学马忠起、窦博洋回忆了自己在学生教导队参加承训活动、志愿活动、国防学习等活动的经历。马忠起、窦博扬同学自退伍复学后即参加学生教导队，在队期间两位同学秉承“履行责任，严守纪律、吃苦耐劳、团结协作”的队伍宗旨，刻苦训练，以身作则，充分展现了学生教导队的风采。

## **学工部开展“学法用法，依法维权”主题升旗仪式**

2020年6月22日，我院“学法用法，依法维权”主题升旗仪式在操场举行。本次升旗仪式是为加强我院学生对《中华人民共和国民法典》重大意义的宣传教育，旨在提高我院学生法制观念，引导学生养成自觉守法的意识，在全院形成知法懂法的良好氛围。参与学生表明了自己要学法、用法、护法的决心，定将始终尊崇和积极宣传法治精神，充分发挥新时代青年的责任担当，为实现人民美好生活向往，共筑伟大中国梦而努力奋斗。

## **我院学生荣获2019年天津市大学生创新创业奖学金**

2020年6月24日，2019年天津市大学生创新创业奖学金评选结果揭晓，我院高杉杉、王杰、杨荆、周敏荣获市级奖学金。此次评选中受到表彰的大学生，是大学生中创新水平和创业能力的先进代表，展示了珠江学子良好的创新创业和研究实践能力。

## **【行政人事】**

### **我院召开图书馆工作委员会工作会议**

2020年6月10日，我院召开图书馆工作委员会调整后第一次工作会议。会上，副院长李晓鹏介绍了图书馆工作委员会调

整后的成员构成及会议目的，部署了图书馆工作委员的三项重点工作安排。本次会议对进一步优化图书馆职能及馆藏结构质量，推动图书馆在学院学科建设和人才培养等方面，发挥了积极重要的作用。

### **院办公室举办公文行文规则与写作培训会**

2020年6月18日，院办公室在综合培训室举办公文行文规则与写作培训会，人文学院副院长崔际银教授受邀主讲。此次培训会提升了学院行政工作人员对公文行文规则以及写作的认识，收到了良好的效果。

### **我院召开特色专业及方向（群）建设工作会**

2020年6月29日，我院召开特色专业及方向（群）建设工作会。会议中，支玉成部长介绍了本次会议的目的及主要内容。本次会议及时总结了特色专业及方向的建设情况，研究了特色专业及方向群建设工作，明确了未来的工作重点，推动了存在问题的解决，对推进我院特色专业及方向（群）建设工作发挥了重要作用。

### **我院召开教学、科研、人事工作座谈会**

2020年6月24日，我院召开教学、科研、人事工作座谈会。党委书记李建航、教务长时懂宇以及各教学院部、教务部、科研管理中心、人事部负责人参会，院长任碧云教授主持会议。

任院长对教学、科研、人事工作提出了“五抓”的工作要求，即抓专业建设、抓团队建设、抓制度建设、抓工作流程建设、抓激励约束机制建设。她强调，抓好这五个方面可以更好地激发学校各部门的积极因素，更好地协调教学科研人事等各类资源，更好地促进以学生为本的教育教学工作体系的完善。